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Kérjik a tisztelt tanar kollégakat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorian
az alabbi utmutat6 szerint pontozzak, a megadott részpontszamokat ne bontsak tovabb! Vagyis
ha egy részmegoldasra pl. 3 pontot javaslunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adhat6. (Az dtmuta-
totol eltéré megoldasok is lehetnek jok.) Az értékelési szempontokban a bontott pontszamoknal a
szoveges részben pontosvesszovel valasztottuk el a kiillon értékelendé részeket.

A megoldasok ugyanakkor ,,rugalmasan” javitandok, azaz pl. ha a versenyz6 altal hasznalt sz6veg-
szerkesztében nincs a feladatban el6irt Garamond betitipus, akkor mas, a mintaban hasznalthoz
hasonlé kinézetl betttipus is elfogadhato.

,»A dokumentum oldalai a mintanak megfelelnek” pontok akkor adhaték meg, ha az adott oldalak
pontosan megegyeznek a mintaval.

Nem minden részfeladatot {runk le a feladatszovegben, t6bbet fel kell ismerni a mellékelt doku-
mentumok alapjan! A feladatokhoz a mintadokumentumok is a nyersanyagok kézott vannak.

Alapbeallitasok: ahol a feladat sz6vege nem mond mast, ott a lapméret A4, a margok egységesen
2,5 cm-esek, a betiméret 12 pontos, a betdtipus Garamond. A sz6vegszerkesztési feladatokban a
bettiméreteket, térkézoket, ... nem kell pontosan lemérni, de aranyaiban a mintanak megfelel6k
legyenek, példaul ha a mintaban nagyobb térkéz latszik egy bekezdés el6tt, mint mogott, akkor
annak a megoldasban is nagyobbnak kell lenni!

1. feladat: Egyedi roplabda tervezése (60 pont)'

A mellékelt minta (ropikupa minta.png) és a forrasok alapjan rajzolj meg egy réplabdat,
amelyet majd 2 ROPI KUPA eseményen fognak hasznilni. Prébald az arinyokat, elrendezéseket
minél pontosabban kévetni! A képet PNG formatumban mentsd el, ropikupa néven!

A mintan a megoldas egy torzitott és zajos valtozatat latod, és a MINTA szovegeket is elhelyez-
tik rajta. Bzt természetesen neked nem kell megtenned a megoldasodban.

Indulj ki a roplabda.png képbdl, amelyet méretezz at ugy, hogy 636 képpont széles és 640
képpont magas legyen! Az atlatszo tertileteket fesd at fehér szinre!

A labda csikjait szinezd a mintanak megfeleléen sarga, kék, fekete szinre! (egy csiknak fehérnek
kell maradnia).

Hasznald az alabbi szinkdédokat:
e sarga szin: RGB(224, 190, 54)
e kék szin: RGB(64, 103, 178)

A r6plabdazé alakot gy helyezd el, hogy a labai az also, sarga csik tertiletén legyenck, a felsGteste
a tenyerével egylitt a k6zépsé fehér csikon legyen, a labda pedig mar a felsé, kék teriileten helyez-
kedjen el. Ehhez megfelel6en at kell méretezned a képet, és picit el is kell forgatnod a minta sze-
rint.

A fekete potty mellett a minta szerint helyezz el egy kisebb, sarga pottyot, amellett pedig egy még
kisebb fehér pottyot!

! Forrasok:

https://pixabay.com/vectors/volleyball-sport-black-white-306791/

https://pixabay.com/vectors/silhouette-volleyball-match-sport-3110928/

https://pixabay.com/vectors/volleyball-player-silhouette-git]-7609148 /
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Helyezd el a ,,ROPI KUPA” széveget a minta szerint, a2 megadott sirga szinnel.

Alatta, a minta szerint (atméretezve és elforgatva) helyezd el a setleget fehér szinnel, amelynek fe-
kete valtozatat megtalalod a hozzavalok kozott.

Ertékelés:

A. A kép szélessége 630; magassaga 640 képpont 2+2 pont

B. A kép hattérszine fehér 2 pont

C. A r6plabdat elhelyezte a képen; teljesen kitdlti a kép szélességét és magassagat 2+2 pont

D. Legalabb egy csikot atszinezett sarga szinnel a minta szerinti helyen; 2+2 pont
a megadott szinkdédot hasznalta: RGB(224, 190, 54)

E. Legalabb egy csikot atszinezett kék szinnel a minta szerinti helyen; 2+2 pont
a megadott szinkoédot hasznalta: (64, 103, 178)

F. Az 6sszes csikot atszinezte a minta szerint (4 sarga, 3 kék, 4 fekete) 2 pont

G. Elhelyzete a roplabdazé alakjat 2 pont

H. Az alakot lekicsinyitette; elforgatta 2+2 pont

I. Az alak labai az also, sarga csik tertiletén vannak (nem lognak ra a fekete vonalra), 2 pont

a felsGteste a tenyerével egyttt a kozEépso fehér csikon van (a tenyér nem log ra a
fekete vonalra, a masik kéz raléghat), a labda pedig mar a fels6, kék tertileten
helyezkedik el (nem 16g ra a fekete vonalra).

J.  Elhelyezett egy sarga pottyot; és egy annal kisebb mérett fehér pottyot 2+2 pont
K. A sarga pottyot a fekete pottytSl jobbra és kicsit feljebb helyezte el, 3 pont

a fehér potty6t a sarga pottytSl jobbra és kicsit feljebb helyezte el,
mind a harom pétty a kék szint savon belil helyezkedik el, nem légnak ra a kérvonalra és
egymast sem takarjak

L. Elhelyezte a ROPI KUPA szdveget 2 pont
(A pont jdr akkor is, ha 1 karakterben tévesztett a begépelésnél, illetve akkor is, ha nem
csupa nagybetiivel helyezte el azt)

M. A ROPI KUPA széveget a megadott sarga szinnel helyezte el; 2+3 pont
elforgatta a minta szerint ugy, hogy a megfeleld teriileten helyezkedik el, nem lég rd masik
savra

N. A szoveg hossza legalabb a kép magassaganak a 35%-a 2 pont
(amennyiben a kép 640 képpont magas, a sz6veg hossza minimum 230 képpont)

O. Elhelyezte a serleg képét 2 pont

P. A serleget atalakitotta ugy, hogy fekete szin helyett fehér szin lathato; 242 pont
a felesleges részeket pedig atlatszova tette

Q. A fehér serleget megfelel6en atméretezte; 2+2+2 pont
elforgatta;

a minta szerinti helyen helyezte el
R. PNG formatumban mentette el; a megadott néven 242 pont

(A pont jir akkor is, ha a fajinévben legfeljebb 1 karaktertévesztés tirtént, a kis- és nagybetii kiilonbség nem
szamit)

A pontok nem adhaték meg, ha a versenyz6 a mintat adta be mas néven, vagy bizonyithatéan a
kiadott mintan végzett el modositasokat

Ertékelési utmutaté 2. oldal 2023.12.06. 14-16 o6ra



Nemes Tihamér OATV 2024 Els6 fordulé 7-8. osztalyosok

2. feladat: Réplabda® (100 pont)

Készitsd el a réplabdat bemutaté dokumentumot (R6plabda.docx) a mintanak megfelel6en!
A Garamond mellett a Century Gothic (vagy egy masik talpatlan) betatipusra lesz sziikséged! A
szitkséges szimbolumokat a Wingdings bettipusban talalod. ,,A forgas szabalyat” bemutaté il-
lusztraciot Neked kell elkészitened egy olyan tablazat felhasznalasaval, amely 5 oszlopbdl és 9
sorbol all, és amelynek minden celldja 1 cm széles és 1 cm magas!

Ami a mintan nem fekete, az a z0ld szin egy élénk vagy egy halvany arnyalata, kivéve ,,A forgas
szabalyat” bemutat6 illusztraciot, amelyben a z0ld szin két emlitett arnyalata mellett a kék és a pi-
ros szin egy-egy arnyalata is el6fordul: a fels6 felében a szamok és a nyil kék szind, az alsé felében
pedig ugyanezek piros szintek.

Ertékelés:
A. A cim legnagyobb betiméretd; talpatlan; félk6vér; fehér; élénkzold hattert. 1+1+1+1+1 pont

B. Az elsé szintl cimsor a cimnél kisebb betiméretd; talpatlan; félkovér (és fekete); csak felsé
szegélyl; 6 felsé és alsé térkozzel. 1+1+1+1+1 pont

C. A masodik szinti cimsor az elsé szinttnél kisebb bettiméretd; talpatlan; félkévér; élénkzold;
j6 felsé és also térkozzel. 1+1+1+1+1 pont

D. A normal széveg a cimsoroknal nem nagyobb bettiméretd; talpas; sorkizart; j6 also térkoz; el-
valasztas. 1+1+1+1+1 pont

E. A bevezeté harom bekezdése a cimnél és az elsé szintd cimsornal kisebb betiméretd; talpat-
lan; sorkizart; j6 alsé térkoza; halvanyzold hattérszind. 1+1+1+1+1 pont

F. Az élotejben a ,,Roplabda” szoveg talalhat6 balra igazitva; d6lt; van oldalszam; jobbra igazit-
va; halvanyzold hattérszinnel. 1+1+1+1+1 pont

G. Agelsd két fénykép 16 méretl (legfeljebb 1 sorral tobb vagy kevesebb fér mellé); j6 helyd (iga-
zitva van margohoz, illetve a bekezdés felsé széléhez); szegélye élénkzold; vastag; a harmadik
ténykép j6 méreti és helyli (margdtdl margdig). 1+2+1+1+1 pont

H. Az els6 felsorolasba a megfelel6 bekezdések tartoznak; felsorolasjele ,,like”; élénkzold; j6 a
felsorolasjel és a sz6veg pozicidja; a bekezdések kozott megjelenik j6 térkoz.
1+1+1+1+1 pont

I. A masodik felsorolasba a megfelel6 bekezdések tartoznak; felsorolasjele ,,dislike”; élénkz6ld;
j6 a felsorolasjel és a szoveg pozicidja (egyezik az el6z6 felsorolassal); a bekezdések kozott
megjelenik j6 térkoz. 1+1+1+1+1 pont

J. Van A forgas szabalya” illusztracio; j6 helyen (a bekezdés felsS szélénél és a margonal); van
5 oszlopos és 9 soros tablazat és minden celldja 1x1 cm-es. 1+1+2 pont

K. Van benne palya korili ,,keret” (itt és a tovabbiakban akkor adhat6 pont, ha a megfelels cel-
lak illetve szegélyek alkotjak); élénkzold kit6ltést és korvonal nélkuli; van ,,palya”; halvany-
z6ld kitoltésd; fehér és vastag korvonaly; van ,,halé”; fehér és vastag vonal; van a ,,palyan”
belil két , tamadovonal” fehér és vastag korvonalak; vannak a ,,tamadévonalak” meghosz-
szabbltasm fehér-fekete pontsorok vastagok. 1+14H1+ 141+ 1+ 11+ +1+1+1 pont

L. A 12 szam négy sorabdl legalibb egyre: jok a szamok j6 cellakban; vizszintesen és figgSlegesen
16 igazitasuak; j6 szinlek; a négy sor mindegyikére: j0k a szamok j6 cellakban; vizszintesen és
figgdlegesen jo igazitasuak; j6 szindek. 1+1+14+2+2+2 pont

M. Van egylk nyll j6 végzbdésekkel; kék; szaggatott; a megfeleld cellaban van az eleje és a vége;

konvex és fves (nem szogletes); a 8 cellan a megfelel6 sorrendben halad at (és benne van a
»palyaban”). 1+1+1+14+2+2 pont

2 https:/ /hu.wikipedia.org/wiki/R%C3%B6plabda
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N. Van masik nyil j6 végz6désekkel; piros; szaggatott; a megtelelé cellaban van az eleje és a vége;
konvex és fves (nem szogletes); a 8 cellan a megfelel6 sorrendben halad at (és benne van a
,»palyaban”). 1+1+1+1+2+2 pont

O. Van , A forgas szabalya” szoveg teriilete (a megfelel6 szegélyek alkotjak); halvanyzold kitolté-
st és korvonal nélkiili; benne j6 szoveggel 6sszevont cellakkal; a sz6veg mindkét iranyban ko-
zépen. 1+14+2+2 pont

P. Van vizjel ,,roplabda” sz6veggel; nagybetis; talpatlan; élénkzold és attetszo; atlos.
2+1+1+2+1 pont

3. feladat: Férfi EB’ (60 pont)

Készitsd el a roplabdat bemutaté dokumentumot (Férfi EB.docx) a mintanak megfelel6en!
A sziikséges szimbolumokat a Wingdings betGtipusban talalod.

Az elsé tablazat elsd és utolsé soraban, valamint a masodik tablazat elsG soraban a hattér szurke.
A masodik tiblizatban az @ narancssirga, a @ sziirke, a © barna szinl. Az utdbbi tablazatban az
1., a 3. és a 4. helyezett cellai halvanyzold hattertiek, a 2. helyezett cellai halvanykék hatterek. A
harmadik tablazat els6 oszlopaban az elsé cella halvanyzold, a masodik halvanykék hatterd.
Ertékelés:

A. A cim legnagyobb betliméret(; félk6vér; kiskapitalis; kozépre zart j6 sortoréssel; jo ritkitasu,

j6 also térkoza. 1+1+1+1+1+1 pont
B. A cimsorok kovetkezé betiméretiek; félkovérek; j6 felsé és also térkoziek. 1+1+1 pont
C. A tobbi szoveg a cimsoroknal kisebb betiméretd. 1 pont

D. Van elsé tablazat; 5 oszlopos és 14 soros; margotol margdig tart; csak a mintan lathaté helye-
ken sziikséges a sortorés. 1+1+1+1 pont

E. A tiblazat elsd és utolso sordt nem figyelembe véve: az 1. oszlopban a megfelel6 celldk vannak Gssze-
vonva; az el6z6 teljesiil és minden cellaban a megfelel6 szoveg van; a 2. oszlopban minden
cellaban a megfelel6 szoveg van; a 3. oszlopban j6 a cellabsszevonas és benne a megfelel6
szoveg van; a 4. oszlopban a megfelel$ cellak vannak 0sszevonva; az el6z6 teljesil és minden
cellaban a megfelel6 szoveg van; az 5. oszlopban minden cellaban a megfelel6 széveg van.

1+1+1+1+1+1+1 pont

F. Az els6 sorban a megfelel cellak vannak 6sszevonva és minden cellaban a megfelel6 szoéveg
van; az utols6 sorban j6 a celladsszevonas és benne a megfelel széveg van. 1+1 pont

G. Az els6 sor sziirke hatter(; félkovér; minden kézépen; az utolsé sor sziirke hatterd; félkovér;
kozépen. 1+14+1+1+1+1 pont

H. A 4 fuggo6leges celladsszevonasbol legalibb egyben a széveg tiggblegesen kézépen van (de viz-
szintesen balra igazitva); a 4 fliggbleges celladsszevonasbol mindegyikben a széveg fuggdlegesen
kozépen van (de vizszintesen balra igazitva). 1+1 pont

I.  Van masodik tablazat; 6 oszlopos és 9 soros; marg6tdl margdig; egyik celliban sem sziikséges
sortorés. 1+1+1+1 pont

J. Az ,érmes” cellakban a megfelel6 érmek vannak; a t6bbi cella j6 sz&veges tartalma; az elsé
sor szurke hatterd; félkovér; kbzépre zart; a harom ,,érem” megfeleld szinG; az 1., a 3. és a 4.
helyezett cellai halvanyzold kitoltéstek; a 2. helyezett cellai halvanykék kitoltéstek.

1+1+1+1+1+1+1+1 pont

K. A7 db vastag szegélyes tartomanyt tekintve a vékony-vastag szegélyek mind jok legalibb egy
tartomanyban; legalibb 4 tartomanyban; mind a 7 tartomanyban. 1+1+1 pont

3 https:/ /hu.wikipedia.org/wiki/2023-as_f/C3%A9tfi_t%C3%B6plabda-Eur%C3%B3pa-bajnoks%C3%Alg
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L. Az 1. sort nem tekintve: a cellatartalmak vizszintes igazitasa jo (jobb oldali szélik a cellak figgo-
leges felez6vonalatol kb. a minta szerinti mértékben jobbra van) az 1. oszlopban; a 3. oszlop-
ban; az 5. oszlopban. 1+1+1 pont

M. Van harmadik tablazat; 2 oszlopos és 2 soros; az elsé oszlopban halvanyzold és halvanykék ki-
toltés van; a cellak benne kb. négyzet alakuak; a 2. oszlopban jo szévegek vannak; a 2. oszlop

szélessége minimalis; a tablazat vizszintesen kozépen van. 1+1+1+1+1+1+1 pont

N. Van labdat abrazolé kép; j6 helyen (vizszintesen kozépen); felette és alatta j6 térkozzel.
1+1+1 pont
O. A dokumentum 1 oldalas. 1 pont

4. feladat: Hat érdekesség* (80 pont)

Készitsd el a roplabdarol hat érdekességet koz16 dokumentumot (Hat érdekesség.docx)a
mintanak megfelel6en!

A megfelel6 helyeken a z6ld szin valamilyen arnyalatat hasznald!

Ertékelés:

A. A cim legnagyobb betliméret(; félk6vér; nagybetis; alahuzott; kozépre zart. 1+1+1+1+1 pont
B. A normal szoveg legkisebb betiméretl; sorkizart; jo térkozokkel; elvalasztassal.1+1+2+1 pont

C. A hat bekezdés kozill legalibb kettire igaz: csak alsé és felsé szegélye van; megfelel$ szind; vas-
tag (az alapértelmezettnél vastagabb). 1+1+1 pont

D. A hat bekezdés mindegyikére igaz: csak also és felsé szegélye van; megfeleld szind; vastag (az
alapértelmezettnél vastagabb). 1+1+1 pont

E. Az 1., a4. ésazb5. alakzat k6zUl legalibb kettire igaz: ellipszis; j6 helyen van; j6 sorszam van
benne; betlimérete legalabb duplaja a folyoszovegének; félkovér; j6 betlszind; vizszintesen
kozépen van; fligeblegesen kozépen van (és teljesen lathato). 1+1+1+1+1+1+1+1 pont

F. Az 1., a4. ésazb5. alakzat kozul legalibb kettire igaz: nincs kitoltése; j6 a korvonal szine; a kor-
vonal az alapértelmezettnél vastagabb; pontozott; a korbefuttatas szoros.  1+1+1+1+1 pont

G. A 2,a3. ésao0. alakzat k6zul legalibb kettore igaz: ellipszis; 16 helyen van; j6 sorszam van ben-
ne; betimérete legalabb dupldja a folydszévegének; félkovér; fehér; vizszintesen kézépen;
fiigeblegesen kézépen (és teljesen lathato). 1+1+1+1+1+1+1+1 pont

H. A 2.,a3.ésa 6. alakzat kozul legaldbb kettire igaz: j6 a kitoltészine; nincs kérvonal (vagy egy-
nemt a kitoltéssel); a korbefuttatas szoros. 1+1+1 pont

L. Mind a hat alakzatra igaz: ellipszis; j6 helyen van; j6 sorszam van benne; betimérete legalabb
duplaja a folyészévegének és minden betiméret azonos; félkovér; j6 betlszing; vizszintesen
kozépen; fiiggblegesen kozépen (és teljesen lathato). 14+2+1+1+1+1+1+1 pont

J. Mind a hat alakzatra igaz: j6 a kitoltészine; j6 a korvonal szine (ha lathato); a kérvonal az alap-
értelmezettnél vastagabb (ha lathatd) és mind egyforma vastag; pontozott (ha lathato); a kor-
befuttatas szoros; mindegyik szélessége és magassaga azonos. 1+14+1+1+1+2 pont

K. A 3. és a4 bekezdés két oszlopban van; az oszlopok kozotti tavolsag korilbelil megegyezik a
bekezdések kozotti térk6zok méretével. 2+1 pont

L. Az 1. a3.ésaz 5. bekezdésben legalibb harom kiemelés zold hatterd; fehér betlszing; félk6vér.
1+1+1 pont

4 https:/ /spottagvalaszto.hu/regen-mintonette-most-roplabda/

http:/ /roplabdasport.network.hu/blog/roplabdasport_klub_hirei/filter/tag/guinness-rekord

https:/ /rekordok.blog.hu/2011/06/28/90_oras_roplabda

https:/ /www.otigo.hu/sport/csapat/20230831-igy-nez-ki-egy-roplabdameccs-amit-92-ezer-nezo-elott-jatszanak.html
https://mindenamiroplabda.blog.hu/2014/11/28/erdekessegek_495
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M. Az 1.,a 3. és az 5. bekezdésben mindegyik kiemelés z6ld hatter(; fehér betlszinG; félkovér.
1+1+1 pont

N. A2, a4 ésao6. bekezdésben legalibb hdarom kiemelés fekete hatterd; fehér betlszind; félkovér.
1+1+1 pont

O. A2, a4 ésao6. bekezdésben mindegyik kiemelés fekete hatterd; fehér betlszinG; félkGvér.
1+1+1 pont

P. Az oldal /legalibb egy sarkanal van j6 alakd, allasu és méret haromszog; zold kitoltést (és kor-
vonala nincs vagy egynemd a kit6ltéssel); az oldal megfelel6 két széléhez igazitva.
1+1+1 pont

Q. Az oldal mind a négy sarkanal van j6 alaku, allasu és méretd haromszog és egybevagok; zold ki-
toltéstek (és korvonaluk nincs vagy egynemiiek a kitoltéssel); az oldal megfelel6 két széléhez
igazitottak. 2+2+2 pont

5. feladat: Roplabda Didkolimpia (100 pont)

A tobbi diakolimpiahoz hasonléan minden tanévben megrendezik a Roplabda Diakolimpiat is.
Feladatod a 2023-as didkolimpia orszigos dontéjének adataival kapesolatos’. A réplab-
da didkolimpia nyers munkafiizetben a dontében lejatszott mérkézések adatait és a
szerzett pontok szamabol készitett Gsszesitést latod. Minden mérkézés esetén ismert a datum és a
pontos idépont, a mérkézés helyszine, a mérk6z6 két csapat, az egyes csapatok altal nyert szettek
és a szerzett pontok szama. Az adatok felhasznalasaval készitsd el a rdéplab-
da didkolimpia munkafiizetet a kovetkezd elvarasoknak megfeleléen!

Ha a feladat sz6vege mast nem emlit, a megoldasodnak minden esetben olyannak kell lennie,
hogy ha barmelyik kiindulasi adat megvaltozna, akkor az eredmények is automatikusan kévessék
ezeket a valtozasokat! Ha a feladat egy szamitast egy tartomany 6sszes cellajara elvar, akkor csak a
masolhaté (tehat a tartomany egy cellajaban megadott, és az Osszes tobbi cellara lemasolt) képlet-
ért kaphatod meg a maximalis pontszamot!

Harom feladatnal (ezt a megfelel6 feladatoknal jelezzik) a megoldasod tébbet ér, ha nem hasz-
nalsz segédcellat, de a sziikséges kritériumtartomany (sztrétartomany) felvétele nem jar pontvesz-
teséggel. Amennyiben egy muveletet csak az adatok egy logikailag elkiilonithetd részére kell elvé-
gezni, akkor ezek azonositasahoz nem hasznalhatod fel, hogy ezek az adatok aktualisan a tablazat
mely cellaiban helyezkednek el (a megoldasnak tehat példaul egy — korrekt — rendezést kévetéen
is helyes eredményt kell adnia).

A formatumot mindenttt a minta alapjan allitsd be! Figyelmesen dolgozz, mert a kés6bbi, szami-
tasi feladatok megoldhatésaga fiigehet attdl, hogy megfeleléen allitod-e be az egyes cellakat! A
mintak nem (feltétlenil) a helyes eredmények felhasznalasaval késziltek, de altalanosan jellemzd,
hogy az oszlopok mindentitt a szikséges szélességiek, a rovatfej (fejléc) félkovér, szitkség esetén
tobb soros, tartalma a cella kézepére igazodik, és gorgetéskor is latszik. Az egyedi formazasi elva-
rasok mindig az adott részfeladatban szerepelnek.

A. Hozd létre a réplabda didkolimpia munkafizetben a mérkdSzések és az Sssze-
sitett munkalapokat a réplabda didkolimpia nyers.xlsx adatainak felhasz-
nalasavall A forrasban szereplé értékeket a minta szerinti helyen és formaban jelenitsd
meg! Torekedj arra, hogy ezt az egyes értékek tipusanak megtartasaval érd ell (A mintan
lathato, de a forrasban nem szerepld oszlopokat majd a kés6bbi feladatok soran kell 1ét-
rehoznod.)

A formatumot a minta szerint allits be! A mérkézések munkalapon az elsé sor gérgetés-
kor is mindig legyen lathato!

> Forras: https://doeredmenyek.hu/roplabda/
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B. A mérkdézések munkalapon a mintanak megfelel6 helyen és formaban oldd meg az
alabbi feladatokat, valaszolj az alabbi kérdésekre!

a.
b.

C.

Hany napig tartott a diakolimpia dont6je?

Hany meccset jatszottak Osszesen a donték soran?

A csapatok nevei mellett hatarozd meg, hogy hany mérkézést jatszottak Gsszesen
a dont6 soran az egyes csapatok!

A gybztes csapat neve és nyert szettjeinek szama automatikusan félkévér, z6ld be-
tukkel jelenjen meg minden mérkézés esetén! Ennél a feladatnal megoldasod tobb
pontot ér, ha nem hasznalsz segédcellat.

Az egyik mérkézés jegyzOkonyvét nem toltotték ki rendesen, ezért csak a szerzett
pontok szama alapjan lehet beazonositani, hogy melyik palyan jatszottak a mérké-
zést. Hatarozd meg a D37-ben lathato szerzett pontok alapjan, hogy melyik hely-
szinen jatszottak ezt a mérkézést! Ha tobb mérkézésen is ennyi pontot szereztek
a csapatok, akkor eredményként a ,,70bb lehetisés” szOveg jelenjen meg, ha nincs
ilyen eredményl mérkézés a listaban, akkor pedig a ,,mznes ilyen” széveg! (Megoldd-
sodnak a D37 cella mddositisa esetén is jo eredmeényt kell adnia! A megoldds sordn feltételezhe-
ted, hogy a két csapat pontszdma jo sorrendben s3erepel.)

Ennél a feladatnal megoldasod t6bb pontot ér, ha nem hasznalsz segédcellat.

C. Az 5sszesitett munkalapon a mintanak megfelel6 helyen és formaban oldd meg az
alabbi feladatokat, valaszolj az aldbbi kérdésekre!

Az 6sszesités soraiban lathato, hogy az egyes csapatok hany pontot szereztek az egyes

oszlopokban 1évé csapatok ellen jatszott mérkézések soran. Az egyes oszlopokban pedig
az lathato, hogy az adott csapat ellen hany pontot szereztek a kiilénb6z6 sorokban 1évé
csapatok. (PL: A Budapest — Szolnok mérkizeés eredmeénye 82 — 98 volt és ez a két csapat csak egy-
szer jitszott egymds ellen. Igy Budapest sordban a Szolok oszlopban 82, a Szolnok sor Budapest 0s3-
lopdban pedig 98 szerepel.)

a. Hatarozd meg a J oszlopban, hogy hany pontot szereztek Osszesen az egyes csa-
patok a meccseik soran!

b. Hatarozd meg a 10. sorban, hogy hany pontot szerzett a tobbi csapat az adott
csapat ellen!

c. Hatarozd meg a K oszlopban, hogy mennyi a szerzett és a kapott pontok killonb-
sége az egyes csapatoknall Ennél a feladatnal megoldasod t&bb pontot ér, ha nem
hasznalsz segédcellat.

d. Az el6z6 feladatrésznél meghatarozott adatok felhasznalasaval készitsd el a minta
szerinti diagramot! A diagramot a M1 : X9 tartomanyban helyezd el
(Ha a diagramhoz, s3iikséges adatokat nem sikeriilt elddllitanod, akkor tetszdleges, -100 és
140 kizotti szdamadatokkal tiltsd fel a tablazatot.

Ha van részmegoldasod a feladathoz, de nem minden adatra, akkor készits egy mdsolatot a
tablazatrésrdl (az eredeti ala), és agt toltsd fel tets3dleges s3amadatokkal a diagram elkészité-
séheg.)
Ertékelés:
Al. 9 pont
Van réplabda didkolimpia munkafiizet, és abban mérkdzések és
bsszesitett munkalapok. 1 pont
A mérkdzések munkalapon az oszlopszélesség mindentitt rendben, a széveg 1 pont
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tejes hosszaban olvashato,

Az els6 sor cellainak tartalma vizszintesen és fiiggblegesen is kézépre igazitott, 1 pont
a szoveg félkovér betastilusuy, 1 pont
a cellak hattérszine sztirke. 1 pont
A fels6 sort rogzitette, gorgetéskor is mindig lathato. 1 pont
Az E, F, G oszlopok tartalma vizszintesen kozépre igazitott. 1 pont
A B oszlopban az idépontok 66:pp formatummal jelennek meg. 1 pont
Az adatrészben minden szegélyezés rendben (vékony, fekete vonalas szegély). 1 pont
A2. 11 pont
Az 6sszesitett munkalapon az els6 sorban és oszlopban a teleptilések nevei
télkovérek, 1 pont
a cellak sztrke hattérszindek. 1 pont
A telepiilések nevei az elsé oszlopban jobbra igazitottak, az oszlopszélesség meg-
felel6 (a szoveg teljes hosszaban olvashato), 1 pont
a fels6 sorban a szévegirany a minta szerinti (lentrdl felfelé), 1 pont
a teleptilések nevei alulra és vizszintesen kozépre igazitottak. 1 pont

A csapatonkénti pontoknal az oszlopszélességek és a sormagassagok (kb.) meg-
egyeznek, az alapértelmezettnél magasabbak a sorok, (kb.) négyzet alaktak a cel-

lak. 1 pont
A dobott és kapott pontok cellai (B2 : J10) vizszintesen és fiiggblegesen kézépre
igazitottak. 1 pont
A J2:J9¢ésaz A10:I10 cellatartomanyban a hattérszin vilagoskék, 1 pont
a J1 és az A2 cellak hattérszine az el6z6nél sotétebb kék. 1 pont
A K1 cella hattérszine narancssarga, a K2 : K9 tartomany celldinak hattere az el6-
z6nél vilagosabb narancssarga. 1 pont
Az adatrészben minden szegélyezés rendben (vékony fekete vonalas szegély). 1 pont
B1. 5 pont
A mérkdzések munkalapon a D24-es celliban meghatarozta a legkésébbi 1 pont
¢s a legkorabbi mérk6zés datumat, 1 pont
majd ezek kiilonbségeit. 1 pont
A kiszamitott kiilonbséghez hozzaadott 1-et. 1 pont
Formatumként megjelenik a 7ap sz6. 1 pont
B2. 2 pont
A D2 5-ben fuggvény segitségével meghatarozta a mérkézések szamat. 2 pont
B3. 10 pont
A D28 :D35 cellatartomany legalabb egy cellajaban meghatarozta, hogy hanyszor
szerepel a csapat neve a D oszlopban, 2 pont
hozzaadta, 1 pont
hogy hanyszor szerepel a csapat neve a H oszlopban. 2 pont
Az eredmény legalabb egy csapat esetén jo. 1 pont
A képletben a megfelel6 cellatartomanyokat rogzitette, 1 pont
a feltételt megfeleld cellahivatkozassal valdsitotta meg, 1 pont
a képlet lefelé hibamentesen masolhato. 1 pont
Az eredmény a cellatartomany minden celldjaban helyes. 1 pont
B4. 7 pont
Legalabb egy mérkézés esetén vizsgalja feltételes formazas képletében, 1 pont
hogy az E oszlopban 1év6 érték a G oszlopban 1événél nagyobb-e. 1 pont
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Ha az E oszlopban 1évé érték nagyobb, akkor feltételes formazassal félkovér zold

bettsre allitja az E oszlopbeli cella tartalmat, 1 pont
és a mellette 1év6 D oszlopbeli cella tartalmat is. 2 pont
A feltételes formazas az E oszlop minden cellaja esetén jo, 1 pont
a D oszlop minden cellaja esetén jo. 1 pont
B5. 7 pont
Legalabb egy mérkézés esetén vizsgalja feltételes formazas képletében, 1 pont
hogy a G oszlopban 1év6 érték az E oszlopban 1événél nagyobb-e. 1 pont
Ha a G oszlopban 1év6 érték nagyobb, akkor feltételes formazassal félkovér zold
bettlsre allitja a G oszlopbeli cella tartalmat, 1 pont
és a mellette 1évé H oszlopbeli cella tartalmat is. 2 pont
A feltételes formazas a G oszlop minden celldja esetén jo, 1 pont
a H oszlop minden cellaja esetén jo. 1 pont
Bo. 6 pont
Fiagevény segitségével vizsgalja, hogy hanyszor szerepel a D3 7-ben 1évé eredmény
az F oszlopban, 2 pont
ha egyszer sem, 1 pont
akkor a ,,mines ilyen” szoveg jelenik meg eredményként; 1 pont
ha egynél tobbszor, 1 pont
akkor a ,,#0bb lehetiség” sz6veg jelenik meg eredményként. 1 pont
B7. 8 pont
Ha pontosan egyszer szerepel a D3 7-ben 1év6 eredmény az F oszlopban, 1 pont
akkor fuggvény segitségével vizsgalja, hogy hanyadik sorban, 2 pont
és flggvény segitségével kikeresi, hogy melyik helyszin tartozik az eredményhez. 2 pont
A feladat megoldasahoz legteljebb egy segédcellat hasznal, 1 pont
nem hasznal segédcellat. 2 pont
C1. 4 pont
Az 6sszesitett munkalapon a J2:]9 tartomany legalabb egy cellajaban Gsszesitette a
csapat szerzett pontjait, 1 pont
az Osszesités a tartomany minden celldjaban helyes. 1 pont
A B10:110 tartomany legalabb egy cellajaban Gsszesitette a csapat kapott pontjait, 1 pont
az Osszesités a tartomany minden celldjaban helyes. 1 pont
C2. 8 pont
A K2:K9 cellatartomany legalabb egy cellajaban meghatarozta, hogy mennyi a kii-
l6nbsége 1 pont
a csapat altal szerzett 1 pont
és kapott pontoknak. (Ez a pont megadhat6 akkor is, ha a versenyzé segédcellat
hasznalt vagy nem masolhat6 a képlete.) 1 pont
A képlet lefelé hibamentesen masolhato. 1 pont
A megoldashoz csapatonként legfeljebb egy segédcellat hasznalt (figgvénnyel
vagy érték szerinti cellahivatkozassal). 1 pont
A kapott pontokat keres6fiiggvény segitségével, segédcella hasznalata nélkul hata-
rozta meg. 2 pont
Az eredmény megfelels el6jellel jelenik meg (szerzett — kapott). 1 pont
C3. 9 pont
Van barmilyen tipust diagram a feladathoz kapcsolodé adatokkal az 6sszesi-
tett munkalap M1 : X9 tartomanyban. 1 pont
A diagram cime és annak helye a mintanak megteleld (Szerzest és kapott pontok, a di- 1 pont
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agram felett kzépen),

télkovér, betlszine fekete. 1 pont
A diagram oszlopdiagram (vagy csoportositott oszlopdiagram) diagram, 1 pont
a figeobleges tengelyen a pontkilonbségek, 1 pont
a vizszintes tengelyen pedig a varosok nevei jelennek meg. 2 pont
A vizszintes tengely feliratai alul jelennek meg (nem a 0 értéknél). 1 pont
Az oszlopok a pontkiilonbségek eljeleinek megfeleléen a vizszintes tengelytdl
felfelé és lefelé jelennek meg. 1 pont
C4. 6 pont
A fuggdleges tengelyen az értékek -120 és 150 kozott, 1 pont
30-as £6 1éptékkel jelennek meg. 1 pont
Az elsédleges vizszintes f6 vezet6racsok fekete szaggatott vonalként jelennek
meg, 1 pont
az alapértelmezettnél vastagabbak, jol lathatok. 1 pont
A vizszintes tengely fekete szind, folytonos, 1 pont
legalabb 2 pont vastagsagt vonal és vastagabb, mint az elsédleges vizszintes £6
vezetéracsok. 1 pont
C5. 8 pont
A rajztertilet hatterében a halo. jpg kép jelenik meg, 1 pont
a diagramtertlet hattérszine vilagoskék. 1 pont
A negatfv értékekhez tartozé oszlopok piros, 1 pont
a pozitiv értékekhez tartozé oszlopok pedig zold kitoltéstek. 1 pont
Az oszlopoknal kiviil megjelennek a megfelelé adatfeliratok, 1 pont
az adatfeliratok hattérszine fehér. 1 pont
Az oszlopok az alapértelmezettnél szélesebbek, szélességtik kb. az adatfeliratok
szélességének haromszorosa. 1 pont
Nincs jelmagyarazat. 1 pont
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